

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 76 (1713) Среда, 19 сентября 1956 года Цена 10 коп.

## ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Вчера колхозники сельхозартели „Искра“ (председатель И. П. Сиротин, секретарь партийной организации А. В. Стасюк) одержали большую трудовую победу — первыми в районе выполнили обязательство по сдаче зерна государству. План хлебозаготовок колхозом выполнен 18 сентября на 100,2 процента.

## ПООЩРЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ УБОРКИ УРОЖАЯ

Для поощрения передовых комбайнеров в колхозе имени Молотова учреждены премии за высокий намолот зерна. Намолотил комбайнер 200 центнеров зерна в день — ему выдается 2 пуда зерна, штурвальному и трактористу — по одному пуду. За 250 центнеров, выданных из бункера, комбайнер получает 3 пуда зерна, штурвальному и трактористу — по полтора пуда. При намолоте 300 центнеров и выше размер премии определяется персонально.

Премии выдаются правлением колхоза ежедневно, сразу же после подведения итогов работы комбайновых агрегатов за истекший день. Одновременно с премией лучшему комбайнеру вручается переходящий красный флаг. Это мероприятие способствует повышению производительности комбайновых агрегатов. Среди комбайнеров с новой силой разгорелось соревнование за высокий намолот зерна, за быстрейшее окончание жатвы.

Замечательного успеха добился опытный механизатор, мастер комбайновой уборки т. Татьков Василий Захарович. Работает он комбайнером уже 23-й сезон, пынче убирает хлеба в колхозе имени Молотова.

17 сентября агрегат т. Татькова убрал 31 гектар пшеницы, за день из бункера «С-6» выдано 3000 пудов зерна. Столь значительной трудовой победы ему удалось добиться благодаря высокой организованности и слаженности в работе всех членов агрегата. Штурвальным у Татькова успешно работает его сын Петр, трактористом Михаил Васильев. Вместе с ними добросовестно трудятся соломокопильщики Нина Кутепова и Анисья Кучеба, отвозчики зерна Кучеба Иван и учащийся Кемеровской горнотехнической школы Матренин Геннадий, весовщик Надежда Евдокимова.

По итогам работы за 17 сентября этому дружному коллективу комбайнового агрегата присуждена персональная премия в размере 10 пудов зерна, из них 5 пудов комбайнеру и по 2,5 пуда штурвальному и трактористу.

Получая премию, тов. Татьков Василий Захарович обратился с призывом ко всем комбайнерам Чебулинского района еще активнее включаться в соревнование и убирать каждым комбайновым агрегатом не менее 30 гектаров в сутки.

Самоотверженно трудится в этом же колхозе водитель комбайна «С-6» т. Поротиков Б. Е. Он приехал в Сибирь из Астраханской области. Там он убрал в этом году 320 гектаров. Прибыв в колхоз им. Молотова, т. Поротиков взял обязательство убрать не менее 400 га и намолотить 5000 центнеров зерна. Свое слово он держит с честью, работает круглые сутки, убирает по 20—21 га с высоким качеством работы. Так за прошлую пятницу т. Поротиков убрал 107 га и выдал из бункера 1450 центнеров зерна, а 16 сентября его выработка составила 24 га.

Тов. Поротиков от имени коллектива своего агрегата вызвал на соревнование комбайнеру т. Пиченикина А. С., тоже из Астраханской области. Приняв вызов, Пиченикин изо дня в день перевыполняет нормы на уборке хлебов. Успешно соревнуется комбайнер т. Сабельников В. Е. Все эти комбайнеры почти ежедневно получают премии от колхоза за высокий намолот зерна и высокую выработку.

В колхозе имени Молотова организована групповая работа комбайнов, это тоже способствует повышению их производительности. Так, за сутки 17 сентября в колхозе было убрано 171 га хлеба, по 14 га в среднем на комбайн.

Выдача премий комбайнерам в колхозе имени Молотова полностью себя оправдывает. Эту меру поощрения надо применить во всех колхозах района. Пуды зерна, выданные в порядке премирования передовиков уборки, являются каплей в море по сравнению с теми потерями, которые могут быть допущены на корню, если мы затянем уборку.

Товарищи комбайнеры! Берите пример с передовиков комбайновой уборки Татькова В. З., Поротикова Б. Е. и других, добывающих высокие показатели в соревновании!

Г. Харитонов,  
секретарь райкома партии по зоне У-Сергинской МТС.

За 1,7 миллиона пудов зерна!

## УБРАТЬ КАЖДЫМ КОМБАЙНОМ НЕ МЕНЕЕ 30 ГЕКТАРОВ В СУТКИ! — ПРИЗЫВАЕТ КОМБАЙНЕР В. З. ТАТЬКОВ.

Товарищи комбайнеры района! Берите пример с Татькова. 17 сентября он убрал в колхозе имени Молотова 31 гектар пшеницы и выдал из бункера за один день 502 центнера зерна.

### Высокая выработка

Комбайнер В-Чебулинской МТС тов. Гамбург Яков работает на уборке урожая в колхозе «Третий интернационал». На комбайне «Коммунар» он добивается высокой производительности. При норме 8 гектаров он довел среднедневную выработку до 20 гектаров в смену, обогнав комбайнеров, работающих на комбайнах «С-6». Высокой производительности ему удалось добиться благодаря слаженности в работе всех членов агрегата. Тракторист тов. Лазарев И. тщательно ухаживает за своим трактором и еще не было случаев простой

комбайна по вине тракториста. Хорошо относится к своим обязанностям и штурвальный тов. Цепелев В.

За высокую производительность на уборке урожая правление колхоза премировало комбайнеров. Гамбурга Я. двумя пудами хлеба, тракториста тов. Лазарева и штурвального тов. Цепелева по одному пуду.

Перевыполняют нормы выработки и комбайнеры тт. Лосев и Кагодеев. Они убирают по 16—18 гектаров в смену.

М. Емельянов,  
секретарь партбюро  
В-Чебулинской МТС.



Кировоградская область. Славно потрудился на уборке хлебов молодой комбайнер свеклосовхоза «Коминтерн» Александрийского района комсомолец Василий Вигура. За 10 дней он убрал 300 гектаров хлебов, из которых 200 гектаров разделенным способом. Комсомолец Вигура лафетной жаткой скашивал за рабочий день до 35 гектаров колосовых, а при подборке валков и на прямом комбайнировании намолачивал в среднем по 26 центнеров зерна с гектара.

На снимке: комбайнер комсомолец Василий Вигура. На бункере его комбайна красуется вымпел «Лучшему комбайнеру».

Фото Г. Верушкина.  
Фотохроника ТАСС

### Уборка урожая — всенародное дело

Без потерь убрать урожай, дать Родине больше хлеба — всенародная задача. В наш район прибыли сотни трудящихся из городов Кузбасса. Горожане с большим патриотизмом трудятся сейчас в колхозах. Казалось бы, что коллективы организаций и учреждений райцентра тоже примут активное участие в этом почетном общенародном деле. Поэтому на вопросе в райисполкоме проводились специальные совещания с руководителями организаций и учреждений. Договорились, что каждый коллектив поможет местному колхозу «Большевик», выделит своих людей.

На деле же получается совсем

не так, как на словах. Такие коллективы, как заготконтора РПС, контора связи, парсул, доротдел, больница и некоторые другие вообще не хотят посыпать своих людей в колхоз. А маслозавод, райком ВЛКСМ, отдел культуры, райфо, сельпо и госбанк выделяют только по одному человеку, да и то не каждый день.

Поэтому на сушилке от райцентра работает всего по 10—15 человек вместо 30. Недостаток рабочей силы на подработке зерна создает дополнительные трудности в выполнении плана хлебозаготовок.

А. Чирков.

### 25 центнеров с гектара

Богатый урожай выращен в этом году на полях колхоза «Путь к коммунизму». На косице этого хлеба сильно не разбежишься, — говорят комбайнеры, занятые на уборке. Но несмотря на то, что местами есть пшеница полеглая, передовые комбайнеры добиваются высокой выработки на комбайн и больших намолотов.

Так, например, южанин тов. Князев, недавно прибывший в колхоз со своим комбайном, убирает за смену до 15 гектаров и намолачивает не менее 25 центнеров с гектара. Хороших показателей в работе добивается комбайнер тов. Соратский и другие.

М. Косинский,  
председатель колхоза.

### Без должного напряжения

Более месяца танется уборка хлебов в колхозе «Заря», однако из посевной площади 2400 га на 17 сентября не было убрано и тысячи гектаров.

Почему здесь затягивается жатва?

Руководители артели объясняют провальное положение с уборкой неблагоприятными погодными условиями, не вникая в причины низкой производительности техники.

С первых дней жатвы в колхозе работало шесть комбайнов и две лафетных жатки. Даже при плохой погоде этими машинами можно было убрать уже не менее двух тысяч гектаров. Но этого не получилось.

Уборочная техника многое простояла из-за поломок и других причин. Так, например, комбайнер т. Леонов приступил к работе с 13 августа, за это время он убрал самоходным комбайном всего 67 га. Его выработка не составляет и двух гектаров в день. Почти такая же произ-

менее 600 центнеров, но механизмы работают не с полной нагрузкой. Зав. сушилкой т. Воронкин говорит, что на току организовано круглосуточное дежурство членов правления и коммунистов, однако этого не чувствуется. Топливо для сушилки подвозится с перебоями, нарушаются температурный режим сушики зерна.

По хлебозаготовкам колхоз «Заря» занимает сейчас одно из последних мест в районе. Здесь все еще только собираются организовать усиленную засыпку хлеба на глубинки, на 17 сентября было сдано на глубинку всего 111 центнеров. Правление и парторганизация колхоза не создали должного напряжения в борьбе за выполнение принятых обязательств. Многие члены артели не принимают участия в общественном труде, занимаются копкой картофеля на личных огородах.

В. Борисов.

### 819,7 миллиона пудов в счет казахстанского миллиарда

Казахстан накануне завершения жатвы. В республике убрано более 21038 тысяч гектаров зерновых культур. Успешно справились с косовицей и обмолотом хлебов тысячи колхозов, более четырехсот совхозов.

Первыми рапортовали о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок и взятых в соревновании с сибиряками обязательств труженики полей Южно-Казахстанской, Джамбулской, Западно-Казахстанской и Актюбинской областей.

Родина получила в счет казахстанского миллиарда 819,7 миллиона пудов хлеба.

(ТАСС).



## Работа районного Дома культуры требует значительного улучшения

В селе В-Чебула построено новое здание районного Дома культуры. Это большой вклад в дело улучшения культурно-просветительской работы на селе.

Вместе с тем надо признать, что заметного улучшения в работе Дома культуры пока что не наступило. Правда, демонстрация кинофильмов сейчас проводится в новом зале, в гораздо лучших условиях, чем раньше, когда мы работали в старом полуразвалившемся помещении. Но ведь деятельность РДК не может сводиться только к показу кино. Нам необходимо оживить художественную самодеятельность, наладить кружковую работу, организовать регулярное чтение лекций и другие массовые мероприятия. Только тогда Дом культуры станет подлинным очагом культуры и сможет удовлетворить возросшие духовные запросы трудящихся села.

Все это мы, работники РДК, хорошо понимаем. Но, к сожалению, я, как директор РДК, не в состоянии один устранять те помехи, которые мешают выполнить стоящие перед нами задачи.

Дело в том, что оборудование нового Дома культуры не доведено до конца. Не готова к эксплуатации отопительная система, нет комнат для отдыха и развлечений, нехватает сидений в фойе и вестибюле, не закончена электропроводка и многое другое.

Заместитель председателя рай-

исполкома т. Стефаненко В. Г. и заведующий районным отделом культуры т. Матвеев И. Н., которые занимались вопросами строительства и оборудования нового здания РДК, за последнее время совсем самоустранились от этого дела. Они успокоились тем, что кинопоказ проводится в новом здании и считают на этом свою миссию законченной.

Близится зима, пора думать о заготовке топлива для Дома культуры. Но об этом никто не беспокоится. До сих пор не решен вопрос даже о выделении средств на топливо. К тому же в новом здании не подготовлены к зиме оконные рамы, двери, в помещении гуляет ветер.

Наряду с окончанием оборудования РДК и подготовкой его к зимним условиям нам надо коренным образом улучшить деятельность Совета Дома культуры, чтобы привлечь к проведению культурно-просветительной работы актив и сельскую интеллигенцию.

При Доме культуры создан такой Совет, в него входят 13 человек из представителей местных организаций. Кое-какую работу он проводит, способствует изысканию дополнительных сил и средств. Между членами Совета распределены обязанности. Так, например, А. В. Сичкар и Г. Я. Фролов несут ответственность за художественную самодеятельность, т. Пропоненко и И. И. Степанов — за ор-

ганизацию струнного оркестра, В. П. Воронин — за духовой оркестр, В. А. Сафонов и Л. В. Ильина — за проведение лекций. Но многие товарищи только числятся в членах Совета, не принимают активного участия в работе Дома культуры. Особенно это касается таких членов Совета, как А. И. Рогожкин, В. И. Белинкин и других. Необходимо оживить работу Совета.

Только одобрения заслуживает, например, инициатива райкома ВЛКСМ (секретарь т. Пилигин), который принял активное участие в создании комсомольских постов и организовал дежурство в Доме культуры.

Начинать нам надо с развития художественной самодеятельности. Нельзя считать нормальным, что Дом культуры сейчас не имеет художественного руководителя. Объясняется это только тем, что зав. отделом культуры т. Матвеев не заботится о подборе кадров для РДК. Мы до сих пор не организовали выезд концертной бригады по колхозам. Ни райисполком, ни т. Матвеев не добились того, чтобы организации и учреждения района освободили членов этой бригады от работы на несколько дней для выезда в район.

В работе Дома культуры много серьезных недостатков. Но для их устранения нам нужна помощь.

И. Мацуевич,  
директор районного Дома культуры,

## Международный обзор

### Советско-индонезийская дружба будет крепнуть

12 сентября, после двухнедельного пребывания в Советском Союзе Президент Индонезии Сукарно и сопровождающие его лица покинули нашу страну. Накануне на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Москве состоялся митинг, посвященный советско-индонезийской дружбе. Выступая на митинге, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов сказал: «У Советского Союза и Индонезии в полной мере совпадают взгляды в отношении главной проблемы современности, волнующей народы всего земного шара, — проблемы сохранения и укрепления всеобщего мира и безопасности». Эта общность взглядов в борьбе за мир нашла яркое выражение в подписанном 11 сентября Советско-Индонезийском совместном заявлении. Оно подводит итог переговоров, которые велись в Москве между индонезийскими и совет-

скими государственными деятелями. В заявлении подчеркивается, что отношения между обеими странами строятся на базе известных пяти принципов: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, невмешательство во внутренние дела друг друга, взаимное неприменение, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование.

Верность принципам мирного сосуществования создаст прочную основу для советско-индонезийского сотрудничества по ряду важнейших международных вопросов. Наши страны совместно выступают против колониализма и военных блоков. Настаивают на разоружении, на запрещении атомного и водородного оружия. В Советско-Индонезийском заявлении подчеркивается, что Китаю должно быть предоставлено его законное место в Организации Объединенных Наций. Это требование громко звучит сейчас повсюду. Широкие общественные круги считают, что саботаж в США, про-

тивящихся допуску в ООН Китая, подрывает основы этой Организации Объединенных Наций. СССР и Индонезия вновь подтвердили, что решение Суэцкого вопроса должно быть достигнуто мирным путем, на основе полного уважения суверенитета и чести Египта. В Советско-Индонезийском заявлении предусматривается дальнейшее расширение торговли, а также связей между СССР и Индонезией в области экономики, техники, культуры. Президент Сукарно пригласил К. Е. Ворошилова посетить Индонезию. Это приглашение принято.

«Советско-Индонезийское заявление», — пишет индонезийская газета «Мердека», — имеет большое международное значение. Оно показывает, что дружба наших стран развивается не только на благо обоих народов, но что она полезна и для дела мира во всем мире».

### Империалисты готовят новые провокации

В Каире закончились встречи между Президентом Египта Насером и так называемым «комитетом пяти». Этот комитет был создан западными державами с целью

навязать Египту «план Даллеса», предусматривающий передачу управления Суэцким каналом иностранным государствам. Правительство Египта отвергло этот колонизаторский план. Президент Насер заявил членам комитета, что Египет никому не позволит посягать на свои законные права в отношении Суэцкого канала. Вместе с тем правительство Египта указало, что оно готово вести дальнейшие переговоры по суэцкому вопросу.

В ноте, адресованной всем странам, пользующимся Суэцким каналом, египетское правительство заявило, что путем мирных переговоров можно найти решение таких вопросов, как свобода судоходства по Суэцкому каналу, его усовершенствование и установление справедливых тарифов за проход судов. Для этой цели Египет предложил созвать международную конференцию, на которой были бы представлены все государства, пользующиеся Суэцким каналом.

Однако США, Англия и Франция продолжают настаивать на своем требовании о передаче управления каналом в руки «международного органа». Они объявили

ли о своем решении немедленно создать так называемую «ассоциацию пользователей Суэцким каналом», с тем, чтобы она взяла на себя управление каналом, независимо от того, согласится на это Египет или нет. Даже в английском парламенте некоторые депутаты характеризовали это решение Англии, Франции и США как «преднамеренную провокацию». Западные державы угрожают применить против Египта силу, если он будет мешать деятельности этой самозваной «ассоциации». Одновременно с этим бывшая компания Суэцкого канала призвала иностранных лодманов, служащих на канале, прекратить работу. Это сделано для того, чтобы варушить судоходство по каналу и создать предлог для грубого вмешательства из вне в дела Египта.

Империалисты западных держав умышленно обостряют обстановку в зоне Суэцкого канала и на всем Ближнем Востоке.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ

## Исправь сюда в редакцию

### Юра и Валя Новоселовы должны ходить в школу

Воспитание и обучение детей является первостепенной задачей КПСС, Советского правительства и всей нашей общественности. Эта государственной важности задача возложена на школу и родителей. Совсем по-своему понимает это гражданская с. Усть-Чебула Новоселова Е. У нее трое детей. Старший Генадий в прошлом году из-за попустительства и содействия матери бросил ходить в школу. 1 сентября все учащиеся с большой радостью пришли в школу, но Юры Новоселова, ученика 3-го класса среди них не оказалось. Юра продолжает пассти коров. Младшая дочь Новоселовой — Валя, ученица 3-го класса, также ходит в школу через два дня на третий. Неднократные беседы с гражданиной Новоселовой директора и классного руководителя на нее не по-действовали. Новоселова заявляет, что Юра не будет ходить в школу до конца пастищного периода (всю 1-ю четверть). Она видимо считает обучение детей частным делом, не чувствует и не признает ответственности перед государством, перед общественностью за судьбу своих детей.

Новоселова до этого лета никогда не работала, ныне пытается пассти скот и эту работу перенесла в основном на своих детей, сама же большую часть находится дома или проводит время за «беседой с кумушками».

Сельский Совет об этом знает, но действенных мер пока не принял.

Учительский коллектив школы возмущен этим фактом, ждет и надеется, что Юра и Валя Новоселовы будут аккуратно посещать школу.

А. Лысенко,  
директор Усть-Чебулинской семилетней школы.

### Призвать к порядку нарушителя колхозного Устава

В поселке Ягодном колхоза «Большевик» проживает некий Гончаров Василий. Он состоит на службе в Орловово-Розовском совхозе, но в то же время пользуется всеми благами колхозника, хотя никакого трудового участия в колхозе не принимает.

Этот Гончаров принадлежит к числу тех людей, которых используют все лазейки в целях личного обогащения. Весной этого года он подал заявление с просьбой принять его в члены колхоза. Но, став членом колхоза, он не спешил зарабатывать трудодни. Получив усадьбу, Гончаров построил дом, засадил огород в 30 соток. В его личном хозяйстве имеется 12 овец, корова и нетель, свинья с порослями, птица. Одним словом, живет пропевающи. Его жена тоже отыскивает от работы в колхозе, в этом году она выработала всего 12 трудодней.

Все это творится на глазах честного народа. Образ жизни Гончарова разлагательски действует на



— В колхозе я работать не могу. Болею... за свой огород.